

Выпуск № 3

МАОУ СОШ №10, с. Покровское



февраль 2020

Шаги

ШКОЛЬНАЯ АКТУАЛЬНАЯ ГАЗЕТА И ...
(для учеников, учителей, родителей)

Газета основана в 2006 году

Вечер встречи - 2020



1969-1970 уч. год



**Тамара
Ивановна
Голубева**



1974-1975 уч. год



**Валентина
Григорьевна
Иванова**



1979-1980 уч. год



**Галина
Николаевна
Фролова**



**Ариадна
Константиновна
Соколова**





**Ирина
Михайловна
Кузьминых**



**Светлана
Владимировна
Морозова**

1994-1995 уч. год

25



**Ираида
Викторовна
Печерина**



10



1999-2000 уч. год

20



**Лариса
Борисовна
Колесникова**





**Галина
Николаевна
Григорук**

2014 - 2015 уч. год

5



**Наталья
Борисовна
Мартынова**

2018 - 2019 уч. год

1



Сегодня мы начинаем публикацию рассказов о детях войны

Что может объединить людей целого поколения? Мы встретились с детьми войны - учителями-ветеранами педагогического труда Покровской школы №10 Кузнецовой Ниной Федоровной, Васильевым Алексеем Михайловичем и узнали о том, что главный праздник их жизни – День Победы советского народа в Великой Отечественной войне (1941-1945).

Кто они? Почему «дети войны»? Почему этот праздник всей страны родной и самый дорогой для них?



Нина Федоровна Кузнецова тихо начала свой рассказ:

- Я родилась в селе Петрокаменское Пригородного района 12 августа 1941года. Назвали Нина. Накануне отца моего Федора Кизилова и дядю проводили на фронт. Старшая сестра бежала за машиной и долго кричала: «Папка, вылез! Не езд!»». Войну начала помнить в три года, когда сестра пошла в школу. Начались дни ожидания и одиночества дома. Появились уже обязанности: очередь за хлебом занять, молоко на пункт приема унести, дом охранять. От одиночества страдала: голову на порог положу, мама даже боялась в темноте ступить – вдруг покалечит! Часто глядела в окно... Отстаивала целую ночь за хлебом... Никогда не забудется этот запах военного хлеба: особенный, дрожжевой.

Помню, получим пайку по карточкам, идем домой медленно, уткнувшись носами в кусочки-довески, наедаемся запахом. Есть нельзя – семья ждет: даже самые маленькие это понимали. Главной кормилицей была корова Фешка. Однажды упала в яму она, мама пришла с серым лицом, собрала все веревки и пошла ее спасать. Мы молча ждали, её долго не было, но под утро услышали мычание коровы, а мама просто вползла в сени...

Спасал огород, но овощей на зиму не хватало... Голодали многие, и мы тоже.

В селе был филиал лагеря военнопленных, они жили в бараках на краю села, а наш дом был последним на улице, поэтому каждый день слышала их речь, наблюдала. Вечерами они пели песни, я выучила все. О чем пели? Узнала, когда стала учителем немецкого языка.

Помню хорошо день окончания войны. На площади села был огромный черный репродуктор, здесь впервые услышала голос Левитана, который передавал новости с фронтов. И вдруг желанное слово: «Победа!» Все в селе плакали: кто-то громко голосил, кто-то смеялся и плакал, а кто-то тихо, уткнувшись в угол дома, стонал. Дети почему-то плакали очень громко, а я тоже голосила на всю улицу. У каждого в этом плаче было пережитое горе, радость, боль, потери и многое свое...

После объявления об окончании войны стали возвращаться отцы с фронта. Я дождалась, а многие так и не увидели ни-ког-да...

День Победы для меня самый главный праздник всю мою жизнь. Семейой мы собираемся на площади и проносим портреты своих близких - участников войны – в Бессмертном полку.

21 декабря 2019 года отряд юных пограничников села Покровское «Зеленая фуражка» под руководством Андрея Николаевича Филатова принял участие в пограничном турнире «Хранить Державы долг и честь», посвященный С.Е. Исаеву, полковнику-пограничнику и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Соревнования проходили на территории Музея-заставы ветеранов пограничных войск «Нижнетагильская», принимал ребят и их наставников Николай Федорович Гешель.

Четыре отряда, в каждом по пять человек, приехали в этот день и сражались за первое место в турнире. Начали с визитной карточки: покровчане оказались подготовлены лучше всех.

Одиннадцать этапов испытаний пришлось пройти юным пограничникам. Самый сложный первый этап – знание истории пограничных войск. Представители команд вытягивали билеты и очень хорошо отвечали на все вопросы: трудно было определить лучшего. Ребята все знали о пограничных нарядах, дозоре, секрете, обо всех премудростях службы. В «Зеленой фуражке» Анна Сень точно и полно ответила на вопросы по биографии С.Е.Исаева, а иначе быть не могло, потому что отряду присвоено его имя, и с октября 2019 года они называют себя «исаевцами».

Соревнования продолжались, юные пограничники прошли испытания на время: одевание бронезилета, сборка и разборка автомата, снаряжение магазина патронами и другое. На этапе «Следопытство» предстояло определить по следу вес, рост и направление предполагаемого нарушителя границы. Алексей Адамович «заткнул всех за пояс» своими отличными знаниями, получил максимальное количество баллов.

Санитарный инструктор показывал мастерство при оказании первой медицинской помощи, а в интерактивном тире определился стрелок на меткость.

Праздничным был музыкальный этап, так как все приехавшие исполняли песни военных лет, команда с.Покровское – «Три танкиста».

По итогам, в семи этапах «Зеленая фуражка» была первой, благодаря командиру А.Адамовичу, бойцам - В.Улитину, А.Чирковой, С.Уварову, А.Сень они стали лучшими. По Положению турнира команде было предоставлено право сфотографироваться в плащ-палатке времен Великой Отечественной войны. А Алексей Адамович будет включен в состав группы, 15 марта 2020 года, когда город Нижний Тагил будет принимать эстафету Победы.



Главный редактор: И.М. Кузьминых
Редколлегия: Артем Иванов, Марина Шibaева, Согдиана Суворова, Ксения Давыдова, Екатерина Шелестовская, Варвара Варанкина, Юлия Ус, Вероника Чаринцева, Екатерина Федулова, Юлия Новикова
Адрес: с. Покровское, ул. Школьная, 11а

Пока, до новых встреч!!!